

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 444

02-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ചെറുകിട കർഷകർക്കായി ഇൻകം ഗ്യാരണ്ടി സ്കീം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p align="center">ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് , ശ്രീ ടി.സിദ്ദിഖ്, ശ്രീ സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്, ശ്രീ പി. ടി. തോമസ്</p>		<p align="center">Shri. P. Prasad (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ചെറുകിട കർഷകർക്കായി ഇൻകം ഗ്യാരണ്ടി സ്കീം സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;</p>	(എ)	<p>ഇല്ല.</p>
(ബി)	<p>ചെറുകിട കർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന വിഭവങ്ങളുടെ വില അവർക്ക് ആദായകരമായ നിലവാരത്തിൽ നിലനിർത്താൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് കർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാർഷിക ഉത്പന്നങ്ങൾ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഒഴിവാക്കി ന്യായവില ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കേരള ഫാം ഫ്രണ്ട് പഴം പച്ചക്കറി അടിസ്ഥാനവില പദ്ധതി 2020 നവംബർ ഒന്നിന് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നു. പദ്ധതിയുടെ പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ കേരളത്തിലെ 16 ഇനം പഴം പച്ചക്കറികൾക്കാണ് അടിസ്ഥാന വില പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഓരോ വിളയ്ക്കും പ്രഖ്യാപിച്ച അടിസ്ഥാന വില അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>
(സി)	<p>പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളാലും വന്യമൃഗ ആക്രമണത്താലും കൃഷിനാശം സംഭവിക്കുന്ന കർഷകർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകിവരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലം കൃഷിനാശം സംഭവിക്കുന്ന കർഷകർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൃഷി വകുപ്പ് മുഖേന "പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ നേരിടുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര പരിപാടി" എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നു. 4 ഘടകങ്ങളാണ് ഈ പദ്ധതിയിലുള്ളത്. ആയതിന്റെ വിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1) കരുതൽ വിത്തിന്റെ ശേഖരം പ്രകൃതിദുരന്തം ഉണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കരുതൽ വിത്തു ശേഖരത്തിൽ നിന്നും വിതച്ച നെൽവിത്ത് നഷ്ടപ്പെട്ട കർഷകർക്ക് സൗജന്യമായി വിത്ത് വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്. കേരള സംസ്ഥാന വിത്ത് വികസന അതോറിറ്റിയാണ് (KSSDA) കരുതൽ വിത്ത് ശേഖരം സൂക്ഷിക്കുന്നത്. 2) ബണ്ടുകൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും കേടുപാടുകൾ പരിഹരിക്കുകയും ചെയ്യുക - മടവീഴ് മൂലം നശിച്ച ബണ്ടുകൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും കേടുപാടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും നിലവിലുള്ള ബണ്ടുകൾ</p>

ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും വെള്ളം കയറിയ കൃഷിയിടങ്ങളിൽ നിന്നും ചെളിയും മണ്ണും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനാണ് ഈ തുക വിനിയോഗിക്കുന്നത്. കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ തയ്യാറാക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റിന് പ്രിൻസിപ്പൽ കൃഷി ആഫീസറുടെ അനുമതിയോടെ കൃഷി ഡയറക്ടർ ഭരണാനുമതി നൽകുന്നു. 3) കീടരോഗ ബാധകൾ നിയന്ത്രണവിധേയമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി - കീടരോഗ ബാധകൾ അനിയന്ത്രിതമായി ഉണ്ടാകുന്ന അവസരങ്ങളിൽ വിളയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനാണ് ഈ ഘടകത്തിൽ തുക വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. കീടരോഗ ബാധകൾ ഉണ്ടാകുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ജില്ലയിലെ പ്രിൻസിപ്പൽ കൃഷി ആഫീസർ (MULTI DISCIPLINARY TEAM) (MDDT) നെ വിവരം അറിയിക്കുകയും MDDT ടീം കൃഷിയിടം സന്ദർശിച്ചതിന് ശേഷം ഉചിതമായ നിയന്ത്രണ മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. നിയന്ത്രണോപാധികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള മരുന്നുകളുടെ വില, മരുന്നടിക്കുന്നതിനുള്ള കൂലി എന്നിവ നൽകുന്നതിനാണ് ഈ തുക വിനിയോഗിച്ചുവരുന്നത്. 4) പ്രകൃതിക്ഷോഭ ദുരിതാശ്വാസത്തിനുള്ള അധിക സംസ്ഥാന സഹായം ഉപയോഗിച്ച് പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങളിൽ വിളനാശം സംഭവിക്കുന്ന കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിപ്രകാരം വിളകൾ ഇൻഷുർ ചെയ്ത കർഷകർക്ക് പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളും വന്യമൃഗആക്രമണം മൂലവും കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചാൽ പദ്ധതി മാനദണ്ഡപ്രകാരം നിശ്ചിത തുക നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകിവരുന്നു. വന്യമൃഗ ആക്രമണം മൂലമുണ്ടാകുന്ന കൃഷിനാശത്തിന് 1980ലെ 'ദി കേരള റൂൾസ് ഫോർ പേയ്മെന്റ് ഓഫ് കോമ്പൻസേഷൻ ടു വിക്റ്റിംസ് ഓഫ് അറ്റാക്ക് ബൈ വൈൽഡ് ആനിമൽസ്' പ്രകാരം വനം വകുപ്പിൽ നിന്നും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. വന്യജീവി ആക്രമണം മൂലം കൃഷിനാശം സംഭവിക്കുന്ന കർഷകർക്ക് 08.01.2015ലെ സ.ഉ. (കൈ)നം.02/2015/വനം ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള നിരക്കിൽ 27 ഇനം കാർഷിക വിളകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകി വരുന്നു. ഇപ്രകാരം നൽകിവരുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം, കണക്കാക്കപ്പെടുന്ന നഷ്ടത്തിന്റെ 100%, പരമാവധി 1 ലക്ഷം രൂപ എന്ന നിരക്കിൽ ഓരോ നാശനഷ്ടത്തിനും 05.04.2018 തീയതിയിലെ സ.ഉ. (കൈ) നം.17/2018/വനം ഉത്തരവ് പ്രകാരം

			നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരമുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം വർഷത്തിൽ 4 പ്രാവശ്യം മാത്രമേ അനുവദിക്കാവൂ.
(ഡി)	പ്രസ്തുത ആനുകൂല്യങ്ങൾ പര്യാപ്തമല്ല എന്ന പരാതി നിലവിലുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?	(ഡി)	വനം വകുപ്പിൽ നിന്നും കൃഷിനാശത്തിന് നൽകി വരുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ച് വരികയാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം

ക്രമ നം.	വിള	അടിസ്ഥാന വില (രൂപ/കിലോ)
1	മരച്ചീനി	12
2	നേന്ത്രൻ വയനാടൻ നേന്ത്രൻ	30 24
3	കൈതച്ചക്ക	15
4	കുമ്പളം	9
5	വെള്ളരി	8
6	പാവൽ	30
7	പടവലം	16
8	വള്ളിപ്പയർ	34
9	തക്കാളി	8
10	വെണ്ട	20
11	ക്യാബേജ്	11
12	ക്യാരറ്റ്	21
13	ഉരുളക്കിഴങ്ങ്	20
14	ബീൻസ്	28
15	ബീറ്റ് റൂട്ട്	21
16	വെളുത്തുള്ളി	139



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ